

在党旗的指引下 扎实开展“不忘初心 牢记使命”主题教育

紧扣目标任务 抓好整改落实

本报讯 连日来,我省各部门继续开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动。党员干部一致认为,要紧扣目标任务,抓好整改落实,切实把工作干劲和奋斗精神转化为实际行动。

省公安厅组织先优模范事迹报告会。崔道植、牟清元、朱振龙、东莱派出所等一个个耳熟能详的名字和他们的事迹,再一次点燃了广大民警的豪情。无论集体还是个人,他们都用实际行动践行了“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的根本要求,是龙江公安的杰出代表,是广大公安民警心中无愧的楷模。

省法院主题教育活动开展以来,院领导班子成员每天认真阅读原文、做笔记、写心得,并进行5天集中封闭自学和专题研讨。邀请省委党校专家作习近平新时代中国特色社会主义思想专题辅导。在集中封闭学习基础上,组织处级以上党员领导干部参观革命领袖视察黑龙江纪念馆、大庆铁人王进喜纪念馆、北大荒博物馆、省廉政教育基地,组织观看



省政协机关全体党员干部、直属单位班子成员到省方志馆参观,了解我省史志工作的发展历程及成果,激发干事创业热情。

络、重大历史事件、省委省政府中心工作以及黑龙江省史志工作的发展历程及成果,通过“龙江巡礼”“龙江足迹”“龙江志鉴”三个展厅的讲解展示,激发干事创业热情,从东北抗联精神、北大荒精神、大庆精神和铁人精神中汲取精神力量,从我省农业、工业发展历程中感受科学技术前进的步伐。

(刘雪晴 徐宝德 张雅欣 张馨月 记者米娜 那可 谭迎春 彭益)

省人大常委会开展装备制造企业转型升级情况调研

本报11日讯(记者闫紫谦)按照省人大常委会党组“不忘初心、牢记使命”主题教育部署,11日,省人大常委会党组书记、副主任胡亚枫率调研组就装备制造企业转型升级情况开展专题调研。

省人大常委会秘书长于柏青及相关负责同志参加调研。调研组先后来到哈尔滨工程大学部分国家重点实验室及部分高科技企业,详细了解高校科技开发和成果转化方面的成绩、经验和存在的问题,调研组指出,要发挥好高校科研技术优势,强化管理和商业模式创新,坚持需求导向,掌握更多自主知识产权和高精尖技术,尽快使高科技产品转化为商品。要注重培养创新人才,健全自主创新和

科技成果转化的激励分配机制,激发科研人员创新活力。

结合前期有关调研情况,就如何更好实现装备制造企业高质量发展,调研组强调,装备制造是我省改造升级“老字号”、推进供给侧结构性改革的重点。要进一步强化企业创新意识,培养主营业务强、竞争力强、成长性好的专精特新产品,提高产品附加值。要加快推进国企混合所有制改革,积极引入战略投资者,实现股权多元化和资本运营升级。要充分利用好国家破解企业融资难的金融政策,运用好各种可行的融资工具,解决资金不足问题。要完善财政扶持政策,做实税费改革“减法”的同时,做足财政支持的“加法”。

“周末游龙江”现场会举行

本报11日讯(李鹏飞 记者吴利红)10日-11日,全省“周末游龙江”现场会在齐齐哈尔市举行。省文化和旅游局、中铁哈尔滨局集团有限公司、全省13市(地)、森工、农垦文化旅游部门、二十个旅游重点县文化旅游局负责人以及哈尔滨铁路旅行社联盟等全省20家涉旅企业共同参加现场会。

“周末游龙江”活动是省文化和旅游局今年“文旅宣传推广工程”的重要内容,由省文化和旅游局指导,各市(地)、县(区)文化和旅游局组织实施,旨在结合“爱家乡、爱龙江”教育,以优惠的旅游政策和便民服务措施,促进省内旅游客源增长,拉动

消费需求。现场会期间,与会人士就如何借助“周末游龙江”活动更好地发展我省旅游业进行了研讨与交流。与会人员还参观了齐齐哈尔市冬季项目管理中心、棋鹤源丹顶鹤文化艺术品中心,考察了扎龙国家级自然保护区、飞鹤观光牧场以及齐齐哈尔博物馆等。

今年5月1日,全省“周末游龙江”首发专列目的地为齐齐哈尔,齐齐哈尔市举办了丰富多彩的文化旅游活动,在全省叫响了“周末游龙江、精彩在鹤乡”品牌。经过两个多月的实践,齐齐哈尔市游客同比上升率达20%,游客消费同比拉升了19%。

全国护理技能大赛中组组 省林业卫校张雪梅获一等奖

本报讯(崔海清 牛芳芳 记者赵辉)近日,2019年全国职业院校技能大赛中组组护理技能赛在江苏省南通卫生高等职业技术学校落下帷幕,黑龙江省林业卫校选手张雪梅获得大赛一等奖。

全国职业院校技能大赛是由教育部发起的一项全国性职业院校学生技能竞赛活动。本次大赛中组组护理赛项共有36支代表队、167名选手参赛。本届赛事,我省共有5名选手参赛,共获得一等奖一名、二等奖二名,三等奖二名。同时省林业卫校教师姚淑华荣获优秀指导教师,这是省林业卫生学校第6次获得此项大赛桂冠。

蔡天云 用绚丽焊花点亮精彩人生

□本报记者 闫紫谦

再过不久,就是中车齐齐哈尔车辆有限公司货车分厂电焊技师蔡天云从事电焊事业的第十个年头,毕业于黑龙江科技大学焊接自动化专业的她到现在还清楚地记得第一次去电焊实习的情形,飞溅的焊花,呛人的气味,学了大半天,只看到老师们滚落在下巴尖上的汗珠,却看不到防护服后面那脸。

“天云,该你了,上!”在货车焊接生产线上,六位同事们紧密配合,有人用肩顶,有人用手托,有的用腿撑,大家合力将待焊的铁板调整到焊接的最佳位置。“咄、咄……”蔡天云双腿扎稳,擎着上半身,俯身施焊。眼睛可能不经意眨动,呼吸尽可能平和,飞溅的火花从面罩和身边飞过,那一刻蔡天云所有的专注力都与熔池融为一体。紧张过后,蔡天云摘下面罩,一个焊点焊接完成,进入到下一个生产流程。45度管焊,操作时需要随时根据焊缝位置变化调整焊条角度,施焊姿势也要随之调整,难度比水

青年英才 耀龙江

张福权同志逝世

原省广播电视台党组书记、厅长、总编辑、黑龙江人民广播电台台长、黑龙江电视台台长、享受副省长级医疗待遇离休干部张福权同志,因病医治无效,于2019年6月25日在哈尔滨逝世,享年90岁。

张福权同志,黑龙江省北安县人,1929年7月出生,1945年8月参加革命,1946年6月加入中国共产党。历任黑龙江日报社记者、组长、主任,省计委处长,黑龙江省广播事业局副局长,省广播电视台台长,省广播电视台副台长、台长、党组书记,黑龙江人民广播电台台长、总编辑,黑龙江电视台台长、总编辑,1993年6月离休。

张福权同志对党忠诚,时刻把党的利益放在第一位,用实际行动践行了共产党人的铮铮誓言。他的一生,是革命的一生,奋斗的一生,全心全意为人民服务的一生。

省委老干部局

2019年度省技术创新中心申报启动

第一批集中审核受理期截至7月20日

本报讯(李福来 记者彭益)为优化我省科技创新平台布局,加快省技术创新中心建设,日前,省科技厅下发《关于组织申报2019年度黑龙江省技术创新中心的通知》,组织推荐2019年度省技术创新中心,并对符合条件的纳入“黑龙江省技术创新中心信息库”(以下简称“信息库”)管理。本年度推荐申报省技术创新中心采取全年开放申报(2019年度申报最后截止期限为10月31日),定期集中审核的方式(第一批集中审核受理期截至7月20日)。

根据《通知》,省技术创新中心建设原则是应符合全省国民经济与社会发展总体规划以及科技发展规划,涉及的产业领域应符合国家产业政策。建设重点应面向影响全省长远发展稳定的行业和产业需求,开展重大关键共性技术和产品研发,成果转化及应用示范,为行业和企业提供成熟配套的技术及装备,推动产业技术发展和企业技术进步,培养和聚集高层次科技创新人才和管理人才,加强科技合作与交流。

纳入“信息库”管理的基本条件是:申报单位应是在黑龙江省内注册登记的具有独立法人资格的国家级高新技术企业或行业龙头企业、科研院所、高等院校和新型研发机构。具备行业技术研发优势,具有领

军人才和团队。有良好的产学研合作基础,重视科技人员和高层次人才的培养、引进和使用。具备工程技术试验条件和基础设施,有必要的检测、分析、测试手段和工艺设备。依据中心的不同定位,按照企业类和非企业类两类设置不同条件进行分类管理。

《通知》规定了“入库”程序及要求。原有通过的“黑龙江省工程技术研究中心”需登录 http://61.167.209.174:8888/welcome,更新完善相关信息,并纳入“信息库”管理。新申报的“黑龙江省技术创新中心”,需登录 http://61.167.209.174:8888/

welcome,按“企业类”和“非企业类”进行分类填报,并经各市(地)科技行政管理部门、国家高新区管委会或省直有关单位在系统中推荐审核。省科技厅将对申报技术创新中心资格按所属领域进行集中审核并抽取有关申报单位进行现场核查。

打造产业项目 提高经济效益

肇东市新引进的福和制药公司的车间内,工人们进行设备调试。据了解,该公司是一家集生产、销售、研发为一体的制药企业,依托国内著名研究院所,开发出系列新药。

据了解,近年来肇东市努力打造玉米深加工、畜产品加工、生物医药、文化旅游等产业,不断提升产业层次,抓好招商引资和产业项目建设,一季度完成签约项目20个。

霍永祥 本报记者 苏强摄



借力冬奥 实现龙江冰雪体育旅游再腾飞

访黑龙江工程学院教授刘立军

□本报记者 赵一诺

作为龙江儿女,刘立军把对冰雪的热爱融入到了血脉里,也融入到了他的学术研究之中。

1993年9月,刘立军从哈尔滨体育学院体育教育系毕业后,执教于黑龙江交通专科学校体育教研室。从2009年至今,他一直担任黑龙江工程学院体育教研部综合教研室主任,先后考取哈尔滨工程大学体育教研部硕士研究生、苏州大学体育学院教育训练学专业博士研究生。

从教26年中,刘立军的研究方向始终侧重体育教育和体育产业。今年2月,他主持的省哲学社会科学项目“北京申办冬奥会背景下黑龙江省冰雪旅游产业的创新发展”结题,研究成果在国内学术界率先以生态学的视角切入研究我省冰雪旅游产业,对于推动体育旅游领域的生态文明建设具有开创性意义。课题全面系统地挖掘我省冰雪旅游产业创新发展思路,形成滑雪旅游业的生态文明观、民俗文观、休闲体验观、资源共赢观和服务规范观。课题以生态文明建设为宗旨,追求人与自然的和谐发展,以多学科为基础,运用民俗学、田野作业法、经济学的SWOT分析法和理论分析与实证研究法对我省冰雪旅游产业如何创新发展进行深入研究,对于从根本上促进民族之间的融合、民俗传统文化的多民族传承以及体育旅游服务的特色发展具有积极意义。

刘立军对龙江冰雪运动事业的前景充满期盼。谈起我省如何借助北京冬奥会契机发展冬季冰雪运动时,他说,黑龙江冰雪运动起步最早、基础最好,北京承办2022年冬季奥林匹克运动会,对黑龙江发展冰雪产业是一个大好机遇。他说,“冰天雪地也是金山银山”,为全国冰雪旅游开启了波澜壮阔的新篇章,更为龙江冰雪体育旅游再次腾飞指明了方向。

刘立军说,如果将1998年12月5日我省亚布力风车山庄滑雪场举办第一届滑雪节视为中国冰雪体育旅游的先河,将哈尔滨成功举办2009年世界大学生冬季运动会视为我省冰雪体育旅游的一次腾飞,那么又经过十年的积淀,借着北京即将举办2022年冬奥会的契机,以及三亿人上冰雪目标的稳步推进,必将迎来龙江冰雪体育旅游的再次腾飞。他语气里透着兴奋,国家出台一系列相关政策,为促进我国和我省冰雪体育旅游产业发展创造了难得的历史机遇。我省根据国家政策制定相应规划与部署,不仅为龙江冰雪体育旅游发展铺平了道路,更起到了保驾护航、积极推动的作用。此外,地方冰雪体育产业为龙江冰雪体育旅游发展提供了支撑。尤其是专业人才的储备,为龙江冰雪体育旅游发展输送了动力。我省拥有国内顶尖的教练员和运动员团队,相继培养出一大批世界优秀冰雪项目运动员,是他们为龙江确立国内冰雪运动项目的重要地位。“通过梳理我国冰雪体育产业科研成果,可以看到,绝大多数科研成果来自我

省高等院校及科研机构,还有一些高等院校设置体育管理专业方向,为龙江冰雪体育产业发展输送源源不断的动力。”刘立军说。

“群众冰雪运动基础为龙江冰雪体育旅游发展积蓄了能量。”刘立军介绍说,去年省教育厅出台一系列举措,大力加强冰雪教育工作。要求全省各冬季以开展滑冰、冰球、滑雪等冰雪项目教学为主,乡镇以上学校开设滑冰必修课,根据条件开设滑雪、冰球选修课,普及雪地足球、雪地手球、冰上游戏等冰雪运动项目。同时,加强冰雪知识、冬奥会常识、观赛礼仪教育,力争到2020年实现冰雪运动开课率100%、冰雪知识、冬奥会常识、观赛礼仪进校园覆盖率100%。积极推进“百万青少年上冰雪”系列活动。通过阳光体育大课间、班级体育活动、冬令营等形式,开展以“冰雪5+5”特色活动为主要内容的校园冰雪项目进校园。另外还有“黑龙江省全民冰雪活动日”“中国哈尔滨国际冰雪节”等全民健身活动的落实为实施“三亿人上冰雪”目标打下坚实的群众基础,“冰雪运动进校园”又促使龙江冰雪运动开展常态化、队伍年轻化和水平专业化,为龙江冰雪体育旅游发展积蓄充足能量。

“但同时要看到,国内外竞争环境为龙江冰雪体育旅游发展提出了挑战。”刘立军教授分析说,国内压力主要来自北京地区和吉林省。北京市有着我国其它省市无法比拟的诸多优势,比如,区位优势与便捷的交通体系、雄厚的经济实力与丰富的潜在客源、完善的基础设施和完整的公共服务体系。这些优势也恰恰是龙江冰雪体育旅游薄弱之处。国外压力来自北欧、北美,主要还是日韩地区。欧美很多国家在滑雪旅游方面有着较为长远的发展历史,比如法国、瑞士等,在国际滑雪旅游市场上有着非常高的知名度,并且也受到了广大消费者的认可和好评,这些国家每年通过滑雪旅游吸引大批游客为国家带来巨大的收入。日韩两国也属于世界滑雪旅游强国,这些国家较早开始发展滑雪旅游业,取得了较为丰富的发展经验,相关设施的配置也更加完善,很多条件都要超越我国。

刘立军说:“虽然我省冰雪体育旅游处在国内领先地位,但仍存在冰雪体育旅游项目较为单一,利用自然资源较差,开发程度不够,冰雪旅游产品特色不鲜明,经营管理水平亟待提升,旅游专业人才短缺等一系列问题。”为此,他建议,我省地方财政应设立旅游专项资金,尤其是冰雪旅游业增加基础性和导向性投入,对于比较落后的地区应给予更多的优惠政策,营造融洽的投资环境吸引更多的企业投入到冰雪体育产业中,抢抓时代机遇,全方位实现龙江冰雪体育旅游再次腾飞。